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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:84 Hanteringen av råttor i stadsmiljön

Antalet råttor i stadsmiljön har senaste tiden ökat och blir alltmer ett växande 
problem. Råttor kan i vissa fall sprida virus och bakterier som salmonella till 
människor. Fastighetsägaren är ansvarig för bekämpningen av skadedjuren. 
Råttgift har tidigare varit ett sätt att hålla nere råttpopulationen, men 
användningen av råttgift har kraftigt minskat då olika restriktioner av 
användningen av råttgift har införts av miljöskäl och för att andra djur riskerade 
att få i sig giftet.

I brist på möjligheter att använda råttgift använder allt fler råttfällor. De mest 
effektiva fällorna är dyra, och inte alla fastighetsägare och 
bostadsrättsföreningar har råd med en sådan investering. Då vi ser att 
råttpopulationen ökar i vissa stadsmiljöer ser vi att användningen av råttfällor 
inte är en tillräcklig åtgärd för att hålla nere antalet råttor.

Råttorna huserar ofta i avloppsledningar, och bekämpningen av råttor under 
mark kan förbättras. Ytterligare problematik ser vi när översvämningar sker då 
en mängd råttor tvingas upp ovanför mark, vilket ökar sannolikheten att 
råttorna sprider sjukdomar till människor och andra djur. Råttor i stadsmiljön är 
med andra ord ett växande problem ur hälsosynpunkt, och utan verkningsfulla 
åtgärder kommer vi att se en råttpopulation som ökar än mer.

Med bakgrund av denna utveckling vill jag fråga statsrådet Romina 
Pourmokhtari följande:

 

Vilka åtgärder förespråkar statsrådet för att bekämpa och få ned populationen 
av råttor i våra stadsmiljöer, och ser statsrådet att det skulle vara aktuellt att se 
över reglerna kring användningen av råttgift som en åtgärd i bekämpningen av 
råttor?

………………………………………

Martin Westmont (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-05
Besvaras senast
2023-10-11 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


